

女子误把狼当成狗下车拍照

业内人士:狼是猛兽,近距离接触有很大风险

2月25日,青海玉树,自驾游户外领队阿义在停车拍狼时,后面一辆车顺势停到前方,车上的女孩把狼误认为是狗,直接下车准备给它们拍照。“这是狼!快点坐上车!”阿义和同伴立即大声提醒劝阻,女孩随后上车,没有受伤。“这样近距离和狼接触有很大风险。”西宁野生动物园副园长、青海野生动物救护繁育中心副主任齐新章呼吁,“在野外遇到野生动物,不要随意靠近,不要去接触,也不要对它们进行投喂,保持一个合理的距离欣赏它们就好了。”



网友视频截图。

女子误把狼当狗下车拍照 在提醒下返回车里

西北地区一直是我国狼群盘踞之地,在可可西里的荒原上,野狼四处游荡活动,偶尔会和人类碰面。如果躲在车里,人是相对安全的,还能近距离“观赏”一下。

2月28日,记者联系了上述事件中的阿义,阿义证实视频是他拍摄发布到网上的。据阿义介绍,2月25日中午,吃过午饭,他和队友经过青海省玉树藏族自治州曲麻莱县109国道可可西里雪山观景台时,遇到了从公路穿行而过的两头野狼。一行人靠边停

车与狼互动,没想到一辆车从后方绕行到他们前面停下,一名女子下车,举起手机朝狼走去准备拍照,阿义和同伴感觉到对方有危险,立刻高声呼喊提醒:“这是狼!”

“哎呀!这是狼呀,这不是狗吗?”对方一脸懵圈反问道,引得两头野狼还驻足回望。“快点坐上车!”听到劝告后,女子立刻跑回了车里。这段视频在网上迅速火了,阿义坦言,可以肯定的是,这名女子知道真相后一定心有余悸。

“这条线路跑了10年,第一次白天近距离在可可西里与狼互动!”阿义介绍,10年来他带队自驾西藏70多次,第一次近距离遇到狼,并与狼互动。网友“齐齐视线”分享自己的经历时称,他在此地露营过,也曾遇到过狼。

荒野独行,狼是危险的动物,但从生物习性上看,其实狼还是怕人的。阿义也曾在此地看到有人投食喂狼,阿义怀疑,人为投喂改变了狼的习性,他认为这种方式不可取。

“提醒

自驾游注意防范4个风险

自驾游是一种近年来非常流行出行方式,它既可以让大家以舒适的方式欣赏美景,也可以在领略到精彩风景的同时,体验到乐于探索的乐趣。但是,我们在自驾游时也应该多加注意安全,这次青海男子遇到的可以说是十分有益的教训,提醒大家在自驾游时还是要注意防范四个方面的风险。

首先,在自驾游途中,驾驶人应当始终给予专心驾驶,应当戒除任何形式的危险行为,坚持安全行驶,以免因驾驶不当而造成更严重的伤亡后果。

其次,建议自驾游的司机朋友们尽量不要晚上出行,晚上的路况相比白天还是比较差的,导航时网络运营服务有时会不稳定,很容易走上不当的路,会给自己带来很多风险。

再者,自驾出行时一定要注意安全,要注意路况,在能见度低的情况下,要格外注意。比如,夜间要尽量避免飙车,不要超过规定的最高时速,要保持车距,避免拥堵,降低发生危险的可能性。

最后,希望大家在自驾游时,一定要遵守当地的法律法规,如:禁止在山路上高速行驶、禁止喝酒驾车、禁止无证驾驶车辆等,遵守安全出行须知,严格限制宿醉驾驶等。自驾游的司机和组织者也要提高警惕,有时候要注意路上突然出现的动物。

比如,在户外领队阿布发布的视频中,当女子发现有两匹狼出现在路边,她将其误认为狗,此时领队的明察秋毫,及时提醒及制止,也是自驾游中防范风险的必备技巧。只有具备一定的防范意识,才能营造出安全出行的气氛。

总之,自驾游时一定要牢记安全,不要因为自驾游的自由和舒适而忘记安全,要时刻铭记,自驾游最重要的是出行安全,无论什么情况都要注意安全,把驾驶变成乐趣,才是非常重要的一点。

地处三江源核心区 摄影师在此处多次拍到狼群

近年来,随着青海省生态保护区度的加大,三江源国家公园众多野生动物种群繁衍生息。玉树藏族自治州曲麻莱县地处三江源国家公园核心区,经常能看到国家二级保护野生动物狼的踪影,媒体也曾多次公开报道过拍摄到狼群。

2016年,为保护生态环境,曲麻莱县聘请了4920名牧民担任生态管

护员,负责管护辖区里的野生动物、捡拾垃圾,涛西昂扎就是其中的一员,他加入了由管护员组成的摄影队。2019年3月24日,一个狼群在三江源国家公园境内猎杀了一头牦牛后正在进食,画面被刚好路过的涛西昂扎拍下,这个狼群共有9只狼,并成一排行走在茫茫雪原。2021年2月,曲麻莱县摄影师才仁多杰在海拔4000多米

的通天河流域记录到了群狼活动的画面。他介绍,当时4只狼在山间捕获猎物后,口中叼着肉,一步步向半山腰走去。

中国科学院西北高原生物研究所研究员、中国科学院三江源国家公园研究院学术院长赵新全2022年接受媒体采访时介绍,据研究统计,三江源国家公园目前约有1万只狼。

业内人士提醒:在野外遇到野生动物要注意安全

“狼毕竟是食肉动物,属于猛兽,这样近距离和狼接触有很大风险。”西宁野生动物园副园长、青海野生动物救护繁育中心副主任齐新章介绍,狼群通常有10只左右,但是它们并不总是成群活动,有时候也会是单只或者是两只、三只小群去活动。

“狼群和绝大多数野生动物一样,它们一般会回避人类的活动,所以即使我们遇到野生的狼群,处置起来也非常简单,不要主动靠近。”齐新章介绍,通常情况下,狼在遇到体型比较大的动物时,不会选择第一时间去攻击,它们也不会主动去

围攻车辆。“如果对野生动物感兴趣,可以保持一定的距离,可以进行拍照,但是不要去大声惊吓,不要去驱赶,更不要尝试靠近狼群,这是很危险的行为。”

通常情况下,不应该给狼,包括其他野生动物进行随意投喂。齐新章介绍:“一方面游客提供的食物对动物而言不一定是健康、合适的,另外,有可能会把一些传染病传给野生动物,或者从野生动物身上感染疾病。此外,这种投喂有可能改变它们的生活习惯,造成不良后果。”

“比如动物对于人类高度依赖,会

使它们不断尝试去接近人,这样可能会对双方造成一定的危险。有时候在应激状态下的一些下意识反应,可能会给对方造成伤害。”齐新章介绍,通常野生动物不需要人类进行投喂和哺饲。如果在特殊情况下,野生动物需要人类进行投喂和哺饲,也应该在林草部门的指导下进行。

通过此案例,他呼吁广大游客和公众,“在野外遇到野生动物,不要随意靠近,不要去接触,也不要对它们进行投喂,保持合理的距离欣赏它们就好了。”

据红星新闻

据361度正能量